

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 42 (7294)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
28  
ФЕВРАЛЯ  
1960 г.  
Цена 15 коп.



5 февраля горняки читают, что-то случилось, звено т. Вайневского с участка № 4 шахты «Комсомолец» спустились в лаву № 72. В забое не было слышно гула комбайна. «Знает

## К ленинским дням

Строители Ленинского управления треста «Ленинуголь» в дни вахты в честь 90-летия со дня рождения нашего великого вождя Владимира Ильича Ленина добиваются новых успехов в труде.

На очередном заседании построечный комитет отметил хорошую работу стройучастка № 2 (начальник тов. Кошелев, профгруппорг тов. Бахмаров), коллектива которого ведет сооружение жилья в городе и совхозе «Ленинуголь». Январское задание он завершил на 124 процента. Выработка каждого строителя при этом выше плановой на 1.120 рублей.

Н. МАРТИНОВ,

## О СОЗЫВЕ СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

29 февраля, в 4 часа дня, в помещении ГК КПСС состоится 7-я сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся (7-го созыва).

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет о работе исполкома городского Совета за 1959 г. (Докладчик — председатель исполкома городского Совета тов. Березин).

## УНИВЕРСИТЕТ КУЛЬТУРЫ

Сегодня в Большом зале Дворца культуры состоится 9-е занятие Университета культуры.

Тема занятия:

«Великий русский художник  
И. Е. РЕПИН».

Лекцию читает преподаватель русского языка и литературы школы рабочей молодежи № 1 тов. Силичева.

## ГОСТИ ИЗ ДОНБАССА — НА ШАХТЕ „ПОЛЫСАЕВСКАЯ-3“

Тепло встретили шахтеры «Полысаевской-3» делегацию из Луганского совнархоза в составе начальника производственного отдела треста «Кадиевуголь» тов. Мачикова В. Я., старшего инженера производственно-технического отдела совнархоза тов. Погребак В. И., главного механика шахты имени Менжинского треста «Первомайскуголь» тов. Червякова Н. П. и старшего инженера по технике безопасности комбината «Донбассантрацит» тов. Ходос И. В.

Гости интересовались многим. Прежде всего донбассовцы решили ознакомиться с методом самообслуживания в гардеробных и ламповых. У них на шахтах пока еще в гардеробных и ламповых

есть решетки, барьеры. Здесь же они увидели, что можно обойтись без этого. Все делегаты одобрительно отзовались о новшестве и заявили: «Надо практиковать метод самообслуживания и у нас».

Неожиданностью для гостей явилось то, что на шахте «Полысаевская-3» работают без горных мастеров и нет нарядов. В кабинете начальника шахты Владимира Даниловича Ялевского разгорелся даже горячий спор по этому вопросу. Делегаты утверждали, что такая перестройка отрицательно скажется на общем ритме работы.

— Да нет же, не так, — убеждал их Владимир Данилович. — Ведь вот мы работаем, и дела идут лучше, чем при прежней организации труда. Надо только смело идти навстречу новому, передовому.

Гости всесторонне интересовались делами коллектива. Но и хозяева не только рассказывали, но и сами расспрашивали. Полысаевцев заинтересовал опыт применения металлического крепления на шахте имени Менжинского в Донбассе. Там расход леса на 1000 тонн составляет только 12—15 кубометров. Хотя и полысаевцы немало сделали, чтобы экономить лес, но таких видных результатов они еще не добились.

Начинают выяснять, какие стойки применяют донбассовцы. Тов. Червяков не таясь выкладывает все «секреты». Он замечает, что у них хорошо прижились гидравлические стойки. Хозяева сразу ухватились за эти слова. «Как вы их применяете?» — спрашивают они. Дело в том, что на шахте есть такие стойки. Пробовали их внедрить, но пока неудачно. И сейчас они лежат мертвым капиталом на складе.

Гости обстоятельно отвечают на заданный вопрос, делятся опытом. Начальник шахты и главный инженер Юрин тут же решают, что опыт донбассовцев надо перенять.

В задушевной, дружеской беседе были разобраны и другие вопросы.

— Не зря приезжали, — говорят на прощание донбассовцы.  
— Приезжайте еще, будем рады, — приглашают полысаевцы.  
— Нет. Теперь ваша очередь. Пожалуйста, к нам, в Донбасс, — отвечают гости.

А. ГУЛЯЕВ.

## Классный час

В школе № 33 собрались родители 5-го класса «Б». Собрание было необычное. Классный руководитель Галина Сергеевна Логунова решила познакомить отцов и матерей с работами, которые научились выполнять их дети.

Начался классный час. В центре класса большой накрытый стол, на партах разложены изделия учащихся. Здесь вышивки, игрушки для детского сада № 14, над которым ребята шефствуют, и многое другое.

Избрали жюри по отбору лучших работ на городскую выставку детского творчества, а затем все отправились к столу. Приятно было видеть, как искусно и красиво расставлены блюда. Родители попробовали винегрет, сельдь, картофель и всем остались довольны.

Много хлопот было в этот день у Галины Сергеевны. Надо было все продумать, организовать. Но самая главная ее заслуга в том, что она научила наших детей всему, что мы видели.

ЗАХАРОВА, ШЕРИНА,  
КАРПЕНКО и другие.

## Торжественный сбор

23 февраля советские люди отмечали 42-ю годовщину Советской Армии. Весело и торжественно провели этот день пионеры и школьники нашей школы № 12. По отрядам выпускались красочные номера стенных газет, оформлялись фотомонтажи, альбомы.

Особенно хорошо прошел сбор пионеров первой ступени. В этот

день они приняли в отряд учащихся 3-х классов. Новички-пионеры впервые произнесли слова торжественного обещания, а старшие товарищи повязали им алые галстуки.

Затем ребята много пели, танцевали и декламировали.

С. СКОРОХОДОВА.

## Финальные встречи

Внимание многих болельщиков привлекает розыгрыш первенства города по шахматам. Из двенадцати команд, принимавших участие в этом интересном виде спорта, в финал вышли шесть команд. В прошлый четверг состоялся первый тур финальных встреч. Сравнительно легко одер-

жали победу над прошлогодним чемпионом города — командой электролампового завода шахматисты шахты имени С. М. Кирова. Журицы проиграли со счетом 2,5:3,5 команде шахты «Полысаевская-2». Сегодня состоится второй тур.

С большим интересом шахматисты города ожидают прибытия к нам гостей — горняков кемеровской шахты «Южная». Гости намерены пробыть в Ленинске-Кузнецком пять дней и помираться силами за шахматной доской.

В. ЖУРАВЛЕВ,  
главный судья соревнования.



# Пропаганда должна быть живой, массовой, доступной

## Пленум горкома КПСС

На днях состоялся очередной Пленум ГК КПСС, обсудивший вопрос о мерах выполнения постановления ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях». С докладом выступил секретарь горкома КПСС тов. Голосов. Рассказав о выдвинутых в постановлении ЦК КПСС задачах, докладчик остановился на состоянии пропаганды в городе.

— Главные задачи пропаганды, — говорит он, — воспитание трудящихся в духе коммунистического отношения к труду, развитие моральных стимулов служения на благо общества. Лучшим средством такого воспитания является соревнование за звание коллективов коммунистического труда. Сейчас в городе борются за это звание шахта «Полысаевская-2», завод «Красный Октябрь», 14 участков, 5 цехов, 237 бригад. Двум участникам и 17 бригадам присвоено это почетное звание. Более 100 рабочим присвоено звание ударника коммунистического труда.

В ходе этого соревнования растут люди, их культура, цементируется коллектив, повышается его ответственность за судьбу каждого трудящегося.

Недостатком наших партийных организаций является то, что это соревнование еще не стало массовым, иногда коллективы, борющиеся за высокое звание, не получают необходимой помощи и поддержки. Мало внимания уделяется учебе, повышению культурного уровня рабочих, борющихся за право называться ударниками коммунистического труда.

Характеризуя состояние политического просвещения, докладчик отметил, что в этом году больше уделяется внимания политической учебе трудящихся. Больше стало семинаров по конкретной экономике. Хорошо проводят занятия пропагандисты тт. Лившиц, Головин, Ялевский, Белов и другие. Но есть у нас парторганизации, которые плохо занимаются политической учебой. Например,

нет политучебы на Грамотеинском разрезе. Нерегулярно проводят занятия в кружках на шахтах «Комсомолец», им. Ярославского, Егоровском ШСУ и др.

Отдельные пропагандисты, как например, тов. Ефименко (шахта имени С. М. Кирова), тов. Сафонов (шахта «Комсомолец»), не готовятся к занятиям и проводят их неинтересно, с малой пользой для слушателей. Докладчик привел ряд фактов недовольства состояния политической учебы комсомольцев и молодежи.

Лекционная пропаганда в городе стала более целенаправленной, больше стало читаться лекций по вопросам коммунистического воспитания, на антирелигиозные темы. Но еще мало читается лекций по теоретическим вопросам, не было лекций по философии, политэкономии. Отдельные руководящие работники забывают указание В. И. Ленина о том, что выступление перед трудящимися на собраниях в политике страшно много значит, и не выступают перед рабочими с докладами или лекциями.

Докладчик отметил серьезные недостатки в агитационно-массовой работе. Во многих парторганизациях с агитаторами не работают, не учат их, и они перестали проводить беседы с рабочими. Такое положение, например, на шахте им. Ем. Ярославского, Грамотеинском разрезе.

Культурно-просветительные учреждения города пока не перестроили свою работу в свете требований ЦК КПСС. Клубы в большинстве своем занимаются лишь показом кино и проведением вечеров танцев. Не проводится работа среди женщин-домохозяек и пенсионеров. Библиотеки еще робко внедряют метод свободного доступа читателей к книгам, плохо пропагандируют новинки литературы, мало проводят читательских конференций.

Выступающие на пленуме вскрыли ряд других недостатков в пропагандистской работе. По

обсуждению доклада выступили секретарь парткома шахты «Журинка-3» тов. Абрамов, директор завода «Красный Октябрь» тов. Белов, секретарь горкома ВЛКСМ тов. Трофимов, зав. горно тов. Абрамов, прокурор города тов. Миргородский и другие. Всего 12 человек.

На пленуме выступил секретарь Кемеровского обкома КПСС тов. Разумов. Он отметил, что со дня выхода в свет постановления ЦК КПСС прошло полтора месяца. Однако в Ленинск-Кузнецкой городской партийной организации еще мало сделано по устранению недостатков в партийной пропаганде. Тов. Разумов остановился на том, что в пропаганде идей марксизма-ленинизма нужно постоянно находить новые, более действенные формы. Он привел пример из работы Кемеровской партийной организации, которая умело использовала в атеистической пропаганде беседы с верующими людьми, которые порвали с религией.

Тов. Разумов отметил, что нужно развивать соревнование за звание коллективов коммунистического труда, вовлекать в него широкие слои трудящихся. Это соревнование поможет поднять их общий культурный уровень.

— Вся пропаганда, — говорил тов. Разумов, — должна быть направлена на то, чтобы мобилизовать трудящихся на выполнение своих обязательств. Для этого каждый труженик должен не только знать свою задачу на неделю, месяц, год, но и знать, как ее выполнить. Нужно чаще подводить итоги работы коллективов, давать правильную оценку своей деятельности и добиваться новых достижений в коммунистическом строительстве.

Пленум горкома КПСС принял решение по обсуждаемому вопросу, в котором разработаны конкретные меры по устранению недостатков в пропагандистской работе и выполнению задач, поставленных ЦК КПСС перед всеми партийными организациями.

## Больше доверия трудящимся

Тов. АБРАМОВ — секретарь парткома шахты «Журинка-3»

После городской партийной конференции наша партийная организация решила пересмотреть свою работу, чтобы вывести коллектив горняков из длительного отставания. Главное внимание было направлено на усиление политической работы с массами, на воспитание трудящихся.

Мы начали с внедрения у себя передового, нового, что уже прижилось на других предприятиях нашего рудника, особенно на шахте «Полысаевская-2» и на соревнующейся с нами шахте «Комсомолец». На «Полысаевской-2» побывало 5 наших делегаций.

По примеру этого коллектива многие участки, бригады вступили в коммунистическое соревнование. Сейчас за звание бригад и ударников коммунистического труда на шахте борются более 500 горняков.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр. № 42 28 февраля 1960 г.

и учатся. Коммунисты шахты настойчиво прививают трудящимся вкус к чтению газет, книг, добиваются того, чтобы рабочий не мог жить без газеты. Вся эта работа приносит положительные плоды.

Из опыта работы шахты «Полысаевская-2» мы видим, что в воспитании коллектива имеет большое значение метод доверия трудящимся. По этому примеру на своей шахте мы ввели самообслуживание в ламповой, майке. Это новшество рабочие восприняли как само собой разумеющееся. По-моему, необходимо везде во всем оказывать больше доверия трудящимся, убрать повсюду встречающиеся надписи: «не сорить», «не курить», «цветы не рвать» и т. д.

Больше доверять во всем трудящимся, охватывать всех их различными видами учебы, воспитывать на положительных примерах — такова задача, которую ставит перед нами ЦК КПСС. И мы ее должны выполнить.

## Из выступлений на пленуме

### Об учебе молодежи

Тов. ТРОФИМОВ — секретарь горкома ВЛКСМ

Решение задач коммунистического строительства во многом зависит от активности нашей молодежи. Для нее сейчас разностороннее образование становится насущной потребностью. Выполняя решение VI Пленума ЦК ВЛКСМ, комсомольские организации многих предприятий города провели работу по вовлечению рабочей молодежи в вечерние школы. В начале учебного года число учащихся вечерних школ достигло 1.760 человек.

Это было только начало дела. Следовало сохранить контингент учащихся. Но комсомольские организации своевременно этой работой не занимались, не интересовались, как учится молодежь. В результате сейчас более 430 человек не стали посещать школу. Бросили учиться более 100 рабочих завода «Кузбассэлемент» и Ленинского строй управления, не стали посещать занятия 63 горняка шахты «Полысаевская-2».

На некоторых предприятиях не создают условий рабочим, которые учатся в вечерних школах. Например, работницы завода «Кузбассэлемент» тт. Ануфриева, Переверзева, Авласевич бросили школу только потому, что им не разрешили работать в одну смену.

### О технической пропаганде

Тов. ЛУКЬЯНЕНКО — начальник технического отдела треста «Ленинуголь»

С каждым годом растет техническая оснащенность наших предприятий. Новая техника требует повседневного повышения знаний не только рабочих, но и инженерно-технических работников. Большую помощь в этом деле призвана играть научно-техническая пропаганда. Наше научно-техническое горное общество в этом году несколько улучшило работу. Только за январь и февраль членами этого общества прочитано более 70 лекций. Однако некоторые инженеры шахт еще не осознали важность технической пропаганды. Например, на шахте «Комсомолец», где главным инженером тов. Блынский, члены общества почти не читают лекций.

Большую работу сейчас на предприятиях проводят члены общества рационализаторов и

изобретателей. По их инициативе предложения об изменениях в конструкциях комбайнов направлены заводам-изготовителям. Многие из этих предложений приняты этими заводами.

Нужно отметить, что дело с пропагандой изобретений, ценных предложений рационализаторов у нас обстоит плохо. В городской газете иногда появляются технические страницы, но они не удовлетворяют еще горняков. Надо шире освещать опыт новаторов.

Большим недостатком в технической пропаганде следует считать и то, что на многих шахтах до сих пор нет технических кабинетов, где бы можно было сосредоточить всю работу по изучению новой техники, а также знакомить широкий круг горняков с предложениями новаторов и рационализаторов.

### Крепче опираться на общественность

Тов. МИРГОРОДСКИЙ — прокурор города

В наше время, когда решаются задачи коммунистического строительства, все большее значение приобретают вопросы воспитания трудящихся. Коллектив работников милиции, суда и прокуратуры многое делает для того, чтобы трудящиеся хорошо знали о советском законодательстве, о требованиях социалистической морали. Только в 1959 году ими прочитано свыше 750 лекций на различные темы. Еще активнее они стали работать после постановления ЦК КПСС «О задачах партийной

пропаганды в современных условиях». Наряду с лекциями мы проводим беседы на предприятиях, на конкретных примерах показываем, к чему приводят ошибки или иные нарушения, вскрываем причины их. Для этого иногда используются и перерывы заседаний народных судов.

Партийным организациям еще многое нужно сделать, чтобы поднять всю общественность на борьбу с нарушениями порядка, с лодырями и пьяницами, с теми, кто не хочет идти в ногу с советским народом.

# Множьте лицевые счета рационализаторов!

## Вклад новаторов техкомплекса

После пуска шахты «Полысаевская-3» технологический комплекс работал неритмично. Вместо грохоченных углей почти два года отгружался потребителям рядовой уголь. На этом предприятие теряло каждые сутки по несколько тысяч рублей. Причиной этого являлось несовершенство сит, плохая вентиляция. Необходимо было также увеличить скорость движения ленточных конвейеров, сечение течек, изменить схему цепочки грохочения угля и решить ряд других вопросов. В прошлом году по инициативе рабочих сортировки было внесено 24 предложения, направленных на улучшение работы техкомплекса. Предложения внесли А. М. Шелковой, Н. И. Анохин, И. Н. Гордеев, грузчик А. П. Рыбаков. Большинство предложений было сразу же внедрено, но некоторые остались невнедренными, так как руководство сортировки этому вопросу уделяло мало внимания.

С приходом на сортировку опытного инженера Л. М. Крупника сразу изменилось отношение к пытливой мысли рабочих. Да и сам начальник сортировки любил дерзать, решать вопросы творчески, был активным рационализатором.

Лев Михайлович Крупников совместно с механиком сортировки Алексеем Геннадьевичем Солнышковым во втором году семилетки внес четыре ценных предложения. Они предложили электрическую схему блокировки вытяжных вентиляторов, механизировали подачу опилок в железнодорожные вагоны по прорезиненным трубам, что облегчило труд грузчиков угля. За счет замены мотора с 725 оборотов в минуту до 1.450 обо-



На снимке: рационализаторы (слева направо) электрослесарь Шелковой, десятник Стаценко, начальник сортировки Крупников и грузчик Ларин.

ротов сократилось время загрузки вагонов, их простои. Они же предложили схему отбора грохоченного угля с большой влажностью, минуя элеваторы. Все это дало возможность увеличить на 2.000 тонн выпуск грохоченных углей и экономить в год 636.000 рублей. Кроме всего, было установлено 2 перекидных шибера и прорезаны течки.

При постройке здания сортировки обогрев лестничного отделения и здания осуществлялся 30-ю нагревательными батареями, проложено около 250 пологонных метров труб. Слесари сортировки А. Н. Прокурин и В. Е. Гуськов предложили установить внизу здания 3 калориферные батареи. Тепло от батарей теперь уходит вверх и обогревает все этажи. Второе их предложение — орошение угольной пыли паром. К каждой течке бункера они подвели трубку с несколькими отверстиями, что снижает пылеобразование в здании сортировки, повышает производительность рабочих.

## Когда вместо разговоров будут дела?

В технический совет шахты имени С. М. Кирова за прошедший год было подано рационализаторских предложений больше, чем за предыдущий. Горняки активнее стали участвовать в творческой работе. Это хорошо.

Но техническому совету надо обратить внимание и на другую важную сторону этого дела — своевременное внедрение предложений новаторов. С этим-то как раз и не все благополучно. Горняки, а особенно работники подземного транспорта, знают, как важно наладить механическую очистку шахтных вагонов от штыба. Дело это начато на нашей шахте. Сначала рационализаторы создали машину, которая только разрыхляла штыбы в вагончиках. Но долго она не проработала — часто ломались зубья, да и по конструкции не удовлетворяла всем требованиям. Ведь хотелось иметь машину, которая бы сама не только разрыхляла штыбы, но и удаляла его из вагонов.

Задумались над этим рационализаторы и создали конструкцию, отвечающую повышенным требованиям. Новую машину поставили на испытания. И тут-то случилась непредвиденная

беда: машина была плохо укреплена, и при работе вырвалась тумбы, на которых стояла.

Надо было прочней укрепить ее, усилить мотор в ней и вновь проводить испытания. Но, к сожалению, работа на этом прекратилась. И штыб из вагонеток по-прежнему своевременно не удаляется.

Как это влияет на экономику? Из общего количества вагонов с углем, доставленных за смену к стволу, вычитается 130—135 вагонов. Этим делается скидка на штыбы, не удаленный из них. И вот если произвести подсчет дальше, то получается, что за смену впустую перевозится 24 партии штыбов! Изнашиваются электровозы, разряжаются каждые сутки напрасно восемь батарей (а их не хватает), люди затрачивают свою энергию — и все для того, чтобы туда-сюда возить по шахте штыбы.

Нет, нельзя дальше равнодушно смотреть на это. Машина, созданная новаторами, должна работать.

Г. ШРЕИФОГЕЛЬ,  
машинист электровоза шахты  
имени С. М. Кирова, рабкор.

## Выгодно ли так возить молоко?

Ленинск-Кузнецкий горнозавод обеспечивает молоком два крупных промышленных города — Ленинск-Кузнецкий и Прокопьевск. Молоко доставляется из сел Шабаново и Устюжанино.

Каждый день Ленинская автобаза комбината «Кузбассуголь» выделяет для этого 4—5 молоковозов. Однако, используются эти машины очень плохо. По 5—6 часов они простоявают в Шабанове и Устюжанино в ожидании молока.

В зимнее время часто заносятся дороги. Но, зная, что дороги замерзли, директор горнозавода тов. Тагильцев дает заявку на машины. Так, 6 февраля в Устюжанино дороги совсем не было, а два молоковоза туда послали. В Шабанове четыре молокоцистерны сами не смогли пробиться и были притащены трактором. Несмотря на это, 7 февраля машины вновь посыпаются по бездорожью.

Вернулись они через два дня, молоко перемерзло, потеряло вкус. Но тов. Тагильцев решил его направить в Прокопьевск.

На один рейс туда водители затрачивают двое — трое суток. Прибыв в Прокопьевск, они развозят молоко по магазинам. Оно примерзает к стенкам цистерны, и у водителей получается недостача. Горнозавод не учитывает это и предъявляет счет.

13 и 28 января 1960 года водители Кондро и Сорокин были направлены в гор. Прокопьевск с молоком, но ввиду бездорожья возвратились и сдали его в магазин ОРСа треста «Ленинуголь». Но горнозавод эти документы от водителей не принимает и предъявляет счет автобазе на 10.471 рубль. Справа

шивается, что тогда надо было делать с молоком?

Странную позицию занимает в этом вопросе автоуправление совнархоза, где начальником тов. Терехин. Он подписал особое указание на перевозку молока. От перевозки можно отказаться только в том случае, если представишь справку о бездорожье, заверенную ближним сельсоветом. Но вот беда: по дорогам в Шабаново и Устюжанино нет сельсоветов. Как быть?

Автобаза обязуется давать доверенность шоферу на получение молока, как при централизованной перевозке.. Централизованная перевозка производится тогда, когда водитель получил груз с базы грузоотправителя и доставил его на базу грузополучателя. А какая же централизованная перевозка в этом случае? Водитель получает в 10 часов путевой лист, едет отмечается в горнозаводе и только потом направляется за 60 километров за молоком. Возвращается снова на горнозавод в лучшем случае к вечеру, а в 3—4 утра уже едет в Прокопьевск, где ему приходится развозить молоко по магазинам. Это не что иное, как усложненная перевозка.

Можно использовать для этой цели железнодорожный специальный поезд, тогда перевозка одной тонны молока на 150 километров будет стоить 22 рубля, а перевозка одной тонны на автомашине на это же расстояние стоит 65 рублей. Поездом выгодней. Значит, и надо изменить существующий порядок.

С. ЛЕОНОВ, Н. БЕЛИЙ,  
В. САМУСЬКОВ,  
И. ТОЛМАЧЕВ,  
работники Ленинской автобазы  
комбината «Кузбассуголь».

## Лишняя материнства

Перед судом — молодая, полная сил и здоровья женщина. На вид ей не дашь и тридцати лет, на самом деле ей уже за тридцать.

Трудно поверить, что эта женщина могла бросить на произвол судьбы четверых малолетних детей. Но это так. Перед судом проходят многочисленные свидетели, которые гневно осуждают Паршукову Зою Николаевну в том, что она поиздевалась над ее сыном Мати и требует лишить ее материнства. Раскрывается тяжелая картина.

Вот что рассказывают материальные обследования городского отдела народного образования, произведенные по заявлению жильцов дома № 4 по улице Ватутина, и показания свидетелей.

Паршукова Зоя Николаевна — домохозяйка. Имеет четырех детей. Но дети отнюдь не являются целью жизни этой многодетной матери. Может быть поэтому в свои тридцать с лишним лет она выглядит такой молодой, выхоленной. Да и где ей было потерять здоровье. С 1958 года Паршукова вообще не работает, а раньше работала на разных предприятиях города, в каждом не более двух—трех недель.

На какие же средства живет эта женщина? Может быть у нее есть муж, получающий приличную зарплату? Нет, с мужем, Паршуковым Тимофеем Григорьевичем, она не живет. Он — в Новосибирске, забрал туда одного сына и умыл руки. Полугодовалая Людочка была определена в дом ре-

бенка. А с Зоей Николаевной остались Гена и Володя.

Дети, живя с матерью, не знают, что такое материнская ласка, а подчас в течение суток не видят куска хлеба. Это бывает тогда, когда мать, уходя из дома, запирает дверь на замок, и соседи не могут проникнуть к детям, чтобы покормить их.

Володе четыре года. Но этот болезненный, истощенный ребенок еще не умеет говорить. Он почти раздет, если не считать одеждой ветхую рубашонку. Мать не нашла в своей квартире лучшего места для малыша, как под столом около двери. Там он и спит на голых досках.

Девятилетний Гена не знает, что такое школа. Это — запущенное существо, в грязной, оборванной одежде. От матери он слышит только брань и попреки. А когда робко попросит есть, мать вкладывает в дрожащие ручонки ребенка чашку и посыпает его нищенствованием. Голод и страх гонят ребенка по соседям. Молча стоит он у порога чужой квартиры. Но весь вид его красноречив слов. Соседи никогда не отказывают мальчику. Однако все, что он приносит домой, «мать» отбирает и поедает сама.

Паршукова и не помышляет о работе, она гнушается ею. Даже квартиру прибрать, детей привести в порядок ей не хочется. Свой чрезмерный досуг эта женщина заполняет увеселениями, пьянством, скандалами с соседями. Нередко в квар-

тире Паршуковой собираются ее подружки и дружки, и тогда дети становятся невольными свидетелями пьяных оргий.

И вот Паршукова Зоя Николаевна перед судом. Ее обвиняют матери П. М. Марочкина, Е. М. Новикова и другие в том, что она, такая здоровая, молодая, бросила своих детей на произвол судьбы, они требуют лишить ее материнства, имя Мать она не имеет права носить, ведь им люди называют Родину.

И народный суд 4-го участка выносит решение лишить З. Н. Паршукову родительских прав, а детей Геннадия и Владимира передать на воспитание государству.

Тяжкое для матери решение. Но Паршукова без содрогания принимает его. Нахальная ухмылка трогает ее выхоленное лицо и, уходя из зала суда, она презрительно бросает: «Подумаешь, забрали одних, наложу другим».

Возможно. Но никогда Паршукову не назовут светлым именем Мать, никогда не простят ей люди того, что она сделала. И вряд ли найдется человек, который не отвернется от нее с презрением, потому что она не только нарушила закон нашей страны, она попрала извечный нерушимый закон материнства.

Г. СИТИКОВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

28 февраля 1960 г. № 423 стр.

По улице Сухова  
есть дом № 17. Небольшой приземистый, притаился он в глубине двора, настороженно посматривая на мир потускневшими глазами-окнами. А чаще окна закрыты ставнями, и тогда кажется, что жизнь навсегда ушла отсюда.

Но жизнь здесь идет, своя, особая жизнь. Отбыв положенное время в молитвенном доме, сюда регулярно собирается группа баптистов продолжить «разговор с богом». Неторопливо существует А. Майер, уверенно направляется А. Розин, появляется регент хора Д. Струк, пряча лицо, торопится К. Юферова. Хозяйка П. И. Иост хлопотливо встречает посетителей, а их нередко набирается до 15 и более человек. И на долгие часы, до поздней ночи затягиваются «божественные концерты».

— Ведь мы никого не беспокоим, — говорит Иост. — У нас все спокойно, чинно.

Нет, эти сборища беспокоят наших людей. С возмущением пишут в редакцию жители соседних домов, что не только местом религиозных собраний стал дом № 17, но и, своего рода, пунктом вербовки молодежи в члены секты.

Позабыв заповедь о честности, лицемерит и юлит Полина Ивановна Иост.

— Зачем мне молодежь, не ровня им по возрасту. Девушки и юноши ходят к Гали, которая живет у меня в квартирантках.

Не так все выглядит на деле. Ревнители баптизма, стараясь склонять себе загробную райскую жизнь, а еще больше — выслужиться перед руководством общин, прямо-таки усердствуют в привлечении в секту молодых парней и девушек. Усердствуют, не гнушаясь никакими средствами. И встает не-приглядная картина духовного отравления неустойчивых молодых умов.

Трудящиеся нашего города не забыли, очевидно, возмутительного факта, когда, поглощенная службой богу, врач К. Юферова выпустила из поля зрения своего сына, и он был осужден за воровство. С ледяным спокойствием она сказала на суде, что сын избрал путь зла, и такова воля бога. Женщина, давшая жизнь человеку, получившая великое звание матери, тяготилась ребенком, видела в нем наказание божие. И когда по ее же вине он попал в беду, она равнодушно отказалась от него.

Но вот недавно вернулся из колонии Саша Юферов. Вернулся к активной творческой жизни, встал на путь исправления. И баптисты не замедлили атаковать его. Мать Юферова и отчим Майер и иже с ними, увили Сашу с прямого пути жизни в баптистский тупик. Он стал за-всегдатаем дома № 17.

Немногим более полугода назад прибыл в город из Алтайского края Юрий Писарев и поступил работать в ЦАРМ. Живя у своей бабки Рыбалко, он изо дня в день слушал ее увещевания пойти к баптистам. Тихий, смиренный парень стал посещать молитвенный дом. Приглянулась ему здесь девушка Гали, та самая Гали Нестерова, которая жила у П. И. Иост, учащаяся технического училища № 1. Не всегда подвластна разуму заго-

# Трясины

ревшаяся любовь, если стукнула юноше едва 17-я весна. «Праведники» — баптисты не постыдились использовать молодое чувство, обещая внимание Гали, как цену за вступление в общину. И Юрий не устоял.

Тяжело переживал Владимир Стуков потерю сестры Веры, погибшей в результате несчастного случая осенью прошлого года. Понятное человеческое горе сектанты не замедлили использовать в своих целях. Под видом моральной поддержки, сочувствия они каплю за каплей вливали в сознание юноши религиозный яд и упорно не оставляют Владимира, стараясь прочно заставить в свои сети.

Так, спекулируя на ошибках людей в жизни, на постигших их несчастьях и даже на светлом чувстве любви, используя неустойчивость психики человека, сектанты «обрабатывают», вербуют в общины новых «братьев» и «сестер».

Перед нами сидит небольшого роста паренек с живыми, пытливыми глазами. Он рассказывает о том, как тоже чуть не оказался в сетях сектантов. Поддавшись уговорам, он раз пять посетил молитвенный дом, побывал на нескольких молодежных вече-ринках, где незаметно и тонко под звон гитары заводился разговор об угодных Богу делах.

— Трясины... — убежденно дает он вывод. — Самая настоящая трясина. Посмотрел я на все это и говорю себе: нет, друг, здесь тебе делать нечего, затянет — света белого не увидишь. И перестал ходить.

Одним из таких зыбких мест является дом, в котором живет П. И. Иост. Зазывая сюда молодежь, сектанты и, среди них, в частности, Г. Нестерова, состоявшая уже несколько лет в общине, осторожно, исподволь заводят разговор «о бренности и суетности мира» (читай о нашей действительности), об уходе от активной общественной жизни, во имя жизни загробной, об угодных Богу делах. Проповедь чистоты баптистской морали и норм поведения сочетается с умышленным очернением «мирской» жизни, с раздуванием недостойных поступков отдельных людей, случаев хулиганства до масштабов, якобы господствующих за пределами общин, и получается махровая клевета на нашу действительность.

Баптисты при всяком случае подчеркивают, что их идеалы одинаковы с коммунистическими. И это не случайно. Это тоже спекуляция, спекуляция на уважении и доверии наших людей к Советской власти, на их вере в светлое будущее.

Мы указываем на это в беседе с сектанткой Иост, и она даже не находится, что ответить: ведь только что она сама по существу говорила о том же. Она лишь густо краснеет.

Но так ли уж проповедь чистоты нравов сочетается с действительным положением в общине? Сектанты об этом помалкивают, предпочитают злословить о мирских делах. А между тем, нашим людям, и особенно верующим, полезно знать о некоторых фактах.

Это член общины Петр Шестов, по совету брата — пресвитера общины, разошелся с женой, отказавшейся войти в секту. Это он отбывал наказание за воровство в погребах и стайках соседей.

Это Моргунов Д. Л., член общины с 40-летним стажем, склонялся к сожительству снохи. Это в семье сектанта Кононенко произошел разлад на почве амурных похождений супруга.

Не правда ли, достойные примеры благочестивого поведения членов общины? А их можно привести больше.

Сектанты непрочно афишировать свободу действий своих «братьев во-христе», лишь бы они оставались верны божьему помыслу. Но понравилась Владимиру Кунице девушка, не состоявшая в секте, привел он ее домой познакомить с родными и на своем опыте узнал, что стоит эта свобода. Он был избит отцом и братьями. А девушка убежала униженная, осыпаемая изощренной бранью родственников Куницы — активных баптистов.

И в то же время уже известная читателю Гали Нестерова вынуждена смирять и давить в себе чувство к понравившемуся ей человеку и безропотно позволять сектантам использовать свое имя для того, чтобы привлечь в секту юношей, которые увлечены ею. Какое издевательство над человеческими чувствами!

После всего этого разве не лицемерно звучат обиды баптистов на то, что их не любят народ, что к ним относятся с пренебрежением? Не могут найти уважения у советских граждан те, кто своими взглядами мнит, коверкает, уродует сознание неустойчивых людей, не останавливаются даже перед открытой агитацией за вступление в секту.

Правы жители улицы Сухова, написавшие в редакцию: «Нужно оградить нашу молодежь от вредного воздействия баптистов. Они — наши советские юноши и девушки — имеют хороший и светлый путь в жизни и пусть идут этим путем. А сектантов, ведущих свою гнилую пропаганду среди молодежи, надо приводить к порядку».

Присоединяемся к их мнению.

А. ЛАКИСОВ.

Юркова Дарья Кирилловна, проживающая по ул. Вентиляционной, № 22-14, возбуждает дело о расторжении брака с Юрковым Андреем Екимовичем, проживающим в Станиславской области, Калужском районе, с. Хотинь.

Дело будет слушаться в народном суде 3-го участка г. Ленинска-Кузнецкого.

Кокорина Лидия Платоновна, проживающая по ул. Озерной, № 8, возбуждает дело о расторжении брака с Кокориным Алексеем Викторовичем, проживающим в г. Новосибирске, по ул. Северной, № 135-а.

Дело будет слушаться в народном суде 1-го участка г. Ленинска-Кузнецкого.

## За рубежом

### Премьера фильма „Нормандия-Неман“ в Париже

ПАРИЖ. В кинотеатре «Париж» состоялась премьера советско-французского фильма «Нормандия — Неман». Фильм повествует о славных подвигах группы французских летчиков, присоединившихся в разгар второй мировой войны к воинам Советской Армии для борьбы против гитлеровских полчищ.

На премьере присутствовали посол СССР во Франции С. А. Виноградов, председатель сената Гастон Моннервиль, военный министр П. Месмер, а также многочисленные общественные деятели.

В зрительном зале находились и те, кому посвящен этот фильм: около 30 офицеров авиаполка «Нормандия-Неман» во главе с генералом Пуйядом, а также два бывших боевых

офицера Советских Военно-Воздушных Сил А. Голубов и С. Агавельян. Соратники французских летчиков прибыли в составе советской делегации, возглавляемой режиссером И. Пырьевым.

Зрители горячо аплодировали не только отваге и героизму французских и советских пилотов, но и их боевой братской дружбе, память о которой живет в народах двух стран. Также горячо зрители приветствовали участников событий, о которых рассказано в фильме, когда из зрительного зала на сцену поднялись офицеры полка «Нормандия-Неман», а также генерал Голубов и полковник Агавельян.

ТАСС.

### Книга о поездке Н. С. Хрущева в США

БУЭНОС-АЙРЕС. Здесь вышла книга о поездке Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в США, озаглавленная «За мир и дружбу!» Книга содержит выступления Н. С. Хрущева во время его пребывания

ТАСС.

### Документы разоблачают

БЕРЛИН. В Западном Берлине открылась выставка, посвященная разоблачению нацистских судей, занимающих ныне в аппарате юстиции ФРГ ответственные посты. Материалы, представленные на выставке, — фотокопии смертных приговоров, приказы и распоряжения об арестах, об уничтожении антифашистов и другие документы —

подписаны людьми, которые не понесли никакого наказания за совершенные ими преступления. Теперь они вновь ставят свои подписи под приговорами, выносимыми в Западной Германии патриотам, которые выступают против атомного вооружения ФРГ, за создание демократической Германии.

ТАСС.

### Безработица в Англии

ЛОНДОН. Хотя в прошлом месяце безработица в Англии несколько уменьшилась, общий уровень безработицы остается высоким. Министерство труда сообщило, что в середине февраля в Англии было 450 тысяч безработных, что составляет 2 процента всего трудящегося

населения. Кроме того, 37.700 человек были безработными в Северной Ирландии, что составляет 7,9 процента работающего населения.

ТАСС.

Редактор Ф. Д. КАИГОРОДЦЕВ.

### КИНОТЕАТР „ПОБЕДА“

28 февраля  
Новый цветной художественный фильм

СНЕЖНАЯ СКАЗКА

Сеансы: 9-30, 2-45.

Документальный фильм  
ПРОТИВОБАКТЕРИОЛОГИЧЕСКАЯ ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ

Сеанс в 4 часа.

Новый художественный фильм  
ЛЮБОВЬЮ НАДО ДОРОЖИТЬ

Сеансы: 11-20, 1-10, 5-00, 6-45, 8-30, 10-15.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

28 февраля

Художественный фильм  
ЭТО НАЧИНАЛОСЬ ТАК

Сеанс в 12 часов дня.

Художественный фильм

ПЕСНЬ О КОЛЬЦОВЕ

Сеансы: 4, 6, 8.

Заявки на землю под огорода должны быть поданы горкомхозу не позднее 25 марта.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест.

отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

ОП 02151

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровская обл., ул. Белинского, № 17.

Заказ № 857

Тираж 8700